

# 无论生活贫富，有家就有爱

## 国际家庭日，本报记者记录下菏泽俩最美家庭的爱与感动

5月15日是国际家庭日，菏泽市妇联主席梁惠民来到“最美家庭”潘志愿家中，为其送去“菏泽市最美家庭”奖牌和2000元慰问金。次日，巨野县妇联有关负责人也来到“最美家庭”冯其良、张长妮夫妇家中慰问。本报记者紧跟两次活动，得以收获并记录下两个最美家庭的温暖。

定陶县潘志愿家庭：

### “无论她会不会醒，我都不放弃”

本报记者 张建丽

潘志愿的家在定陶县南王店镇镇长寨行政村。2003年，潘志愿的妻子李秀兰突发脑溢血，尽管经过医生的全力抢救保住了性命，却再也没有醒来。2004年上半年，李秀兰因患上了大腿动脉血栓被截去了右腿；下半年，又得了大脑血管堵塞，另外还查出患有重度贫血和心脏病。十多年来，各种并发症威胁着老潘妻子的生命。

为了延续妻子的生命，潘志愿花去了家中所有的积蓄，还欠下了一大笔债务。每次妻子住院，他就睡在医院的走廊上，哪怕是寒冬腊月，为的仅仅是能省下一些钱；为了让妻子有个更好的居住环境，他“豁出脸面”借钱买了一台空调，而实际上，他家的院子连大门都没有……

每4个小时喂一次饭，每2个小时翻身一次，这样的动作潘志愿已经做了10多年。子女都在外地为了母亲的医药费拼命挣钱，照顾妻子的重担便压在了潘志愿一个人的身上。10多年来，他从来没有睡过一个整觉。在照顾妻子的日子里，潘志愿几乎学会了所有护理病人的方法，从打针喂饭到推拿按摩，再到端屎端尿。

“她为家庭付出这么多，无论如何不能对不起她！”潘志愿坚定地说道，“我不会放弃她，无论她变成什么样子，也不管她会不会醒来！”



菏泽市妇联主席梁惠民(右二)来到潘志愿家慰问。本报记者 张建丽 摄



巨野县妇联负责人将市级“最美家庭”奖牌交到张长妮手里。通讯员 满常学 摄

巨野县冯其良、张长妮家庭：

### “孝敬老人，是给孩子树立榜样”

本报记者 李德领 通讯员 满常学

冯其良、张长妮生活在巨野县核桃园镇乐土村，夫妇俩曾是本报的报道对象。

今年4月10日，记者在这个家庭采写出的《只要老人开心，再苦也无所谓》一文，报道了张长妮精心照顾婆婆的事迹，文章见报后感动了一大批读者。

今年60岁的张长妮自嫁到乐土村后，就承担起了整个家庭。由于家庭的变故，照顾老人的重担落在张长妮一人身上。尤其在2008年婆婆冯张氏患上偏瘫，生活不能自理后，张长妮更是无微不至地照顾着，冯张氏逢人就就说：“俺儿媳妇比闺女都孝顺。”

生活中，张长妮不仅尽心尽责地照顾着婆婆，由于家庭原因，还先后帮助弟弟和小姑子成家立业，与邻里关系相处也很和睦。

近日，在由菏泽市妇联等单位联合开展的寻找“最美家庭”活动评选活动中，该家庭被评为“菏泽市最美家庭”。16日下午，巨野县妇联副主席乔桂芳、王春华来到张长妮的家里，给张长妮进行授牌。

“孝敬老人是中华民族的传统，也是每个做子女该尽的义务，每个人都有老的时候，这样做也是给孩子树立一个榜样。”张长妮说。

高考在即

### 专家团开讲考前减压

本报菏泽5月18日讯(记者 张建丽)

高考在即，为缓解考生和家长的紧张焦虑情绪，17日下午，菏泽市妇联、市广播电台在市图书馆一楼报告厅举办“面对高考，我们如何减压”主题讲座，近300名家长聆听讲座。讲座进一步普及了家庭教育知识，推动“家教知识进社区 万名家长进学堂”活动深入开展，帮助家长更好地科学教子。

此次讲座安排内容丰富、形式多样。菏泽市家庭教育讲师团成员、菏泽二中高三班主任刘雪霞老师从准确定位家长角色、倾听孩子心声等方面引导家长正确关心孩子高考和学习，帮助孩子树立良好的应考心态。

鄄城县往届高考理科状元家长冯献稳现身说法，讲述育儿心经，带给备战高考学生家长许多鲜活的经验。最后，中国心理学会会员、首届国家心理督导师、国家二级心理咨询师刘红军以心理咨询师和陪读妈妈的不同身份，从激励暗示树立自信、倾听音乐和深呼吸缓解压力、调适心情等方面为家长们支招减压，赢得了在场家长的阵阵掌声。

### 菏泽首家资产管理类公司一周岁了

本报菏泽5月18日讯(记者 李德领)

17日，亿登峰(北京)资产管理有限公司菏泽分公司一周年庆典暨2014客户交流会举行，并邀请知名经济专家现场与客户进行了经验交流。

据悉，亿登峰(北京)资产管理有限公司主要经营资产受托管理、投资咨询等服务，是一家资本运作与产业运营相结合的综合性投资公司。2013年5月17日，该公司成立了菏泽分公司，也标志着菏泽市拥有了第一家资产管理类公司。

一年来，公司利用资金、信息、人才和管理等资源优势，积极为菏泽当地企业和个人提供项目投资、担保、资产管理等业务。

## 让华夏充满爱

### 华夏保险“未来之星”客服节盛大开启

活动时间：2014年5月16日-6月13日  
 主办单位：菏泽市保险行业协会  
 华夏人寿保险股份有限公司  
 菏泽中心支公司  
 支持媒体：齐鲁晚报·今日菏泽  
 牡丹晚报  
 菏泽电视台

**华夏宝——千亿保障大赠送**  
 专为师生及家长量身定制的意外保险，活动期间免费赠送。

**华夏保险杯·让华夏充满爱——全国少儿才艺大赛**  
 报名有抽奖，总决赛在京举行，邀请知名艺术家担任评委；  
 总奖金高达200000元，金奖选手将在中央电视台少儿频道一展才艺；  
 总决赛选手将游览北京名胜古迹，作品或表演照将入选2015年华夏保险纪念版台历。

**华夏圆梦行动——助千位儿童“六一”圆梦**  
 搭建爱心互助平台，邀请爱心人士共同帮助困难儿童；  
 “六一”节将向百座城市千位困难儿童赠送关爱物资和圆梦基金。

**点亮行动——持续捐赠助学**  
 向汶川地震灾区的孤儿提供助学金，帮助完成学业。

**服务加速度——不断提升服务时效**  
 开展服务竞赛，提供高效服务。

了解更多活动内容，请登陆华夏人寿官方网站www.hxlife.com或致电全国统一客服热线4007-000-777，或者与您的服务人员联系。

**机会难得，赶快报名参加吧**

菏泽报名电话：18678575177 孙女士  
 18854009988 李先生  
 13021799082 朱女士  
 报名地址：菏泽市中华西路与双井街交汇处

### 弯腰一秒钟 清洁“牡丹城”

本报菏泽5月18日讯(记者 李德领 通讯员 万广新)

18日，菏泽市园林绿化管理处与开发区园林管理处举行“弯腰一秒钟 美丽牡丹城”活动，并邀请爱心人士与园林工人一起在天香公园、新天地公园捡垃圾，将公园内的废纸、果皮、易拉罐等垃圾捡取、分类，把不可回收的垃圾扔入垃圾箱，把部分可回收的(如易拉罐、可乐瓶)进行分类。同时，还在人群密集固定区域，向广大市民宣传环保知识，以加强市民环保意识。

### 鄄城消防官兵 街头普及消防常识

本报讯(通讯员 崔汝坤)

如今已经进入夏季，这个季节是电气火灾高发期，为防止类似火灾的发生，连日来，鄄城消防部门宣传人员，深入辖区广场、公交车站、街道，发放通俗易懂的小资料，提醒群众关注消防安全，并在醒目位置安放消防公益宣传展板，展板内容包括消防法律法规、防火基本常识、灭火基本方法和火场逃生的基本技能等。

身边有火灾隐患请拨打96119，全民关注消防安全，这些贴近群众、贴近生活、通俗易懂的消防安全标语牌格外引人注目，提醒人们关注消防安全，认真做好消防工作，时刻提醒群众关注消防安全，有效地增强了广大群众的消防安全意识，提高了应急条件下的消防技能，营造了“安全人人抓，幸福千万家，共建和谐平安社会”的良好氛围。

### 遗失声明

★菏泽凯瑞国际广场商铺贵宾VIP卡会员刘艳艳，收款收据(卡号：31-35号，收款收据编号：2785740，收据金额：25000元)丢失，声明作废。

★曹县天马石油城税务登记证(正本)(编号：37292274021969X)丢失，声明作废。